

A MŰSZAKI SZAKOSZTÁLY 2002. ÉVI BESZÁMOLÓJA

A szakosztály tevékenységének megalakulásunk óta alapvető célja, hogy a hadtudományokon és a katonai műszaki tudományokon belül a műszaki támogatással és a hozzá kapcsolódó tudományterületekkel foglalkozó szakembereket összefogja.

Ugyanakkor továbbra is szándékunk, hogy megfelelő fórumot biztosítsunk tagjaink számára ismereteik bővítésére, kutatásaik segítésére, elért eredményeik ismertetésére, szakmai megmértetésére, publikálására.

Munkánkat a fenti célkitűzések figyelembevételével, a MHTT Elnökségének útmutatásai, valamint a 2001. évi beszámoló közgyűlésen elfogadott munkatervünk alapján végeztük.

Munkatervünkben a szakosztály előtt álló fő feladatokat az alábbiakban határoztuk meg:

- a szakosztály létszámának szinten tartásával elérni, hogy valamennyi műszaki alakulat, intézet és más fegyveres testület képviselje magát szakosztályunkban;
- az érdeklődésre számot tartó rendezvényekkel elérni, hogy a szakosztályi munka színvonala ne csökkenjen;
- a MHTT-on keresztül folytatni a részvételt a magyar hadtudomány fejlesztése, a Magyar Honvédség struktúrájának, a műszaki alegységek alkalmazása és technikai fejlesztési koncepciója tudományos igényű megalapozása terén;

- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a MHTT szakosztályaival, más — a műszaki támogatás egyes területeihez kapcsolódó — tudományos társaságokkal, polgári szervezetekkel;
- fórumot biztosítani szakmai kérdések megvitatásához, véleményezéséhez;
- szakosztályunk folyóiratának hasábjain publikációs lehetőség biztosítása, valamint a széles érdeklődésre számot tartó események, eredmények közreadása;
- mozgósítani tagságunkat a MHTT központi, illetve más szakosztályok rendezvényein történő részvételre.

Tekintsük át röviden, hogyan sikerült a célkitűzéseket és feladatokat megvalósítanunk.

Az év egyik fontos feladatának tartottuk a tagságunk megtartását, valamint — a lehetőségeinkhez mérten — az érdeklődésre számot tartó rendezvényekkel a szakosztály munkájának rendszeressé tételét.

Mint ismeretes, a 2001. évi beszámoló közgyűlésünkön a tagsági díjat befizetettek létszáma 50 fő volt. Az év folyamán 5 új taggal bővült a létszámunk, így a nyilvántartás alapján a jelenlegi **taglétszámunk 58 fő**, a **tagdíj befizetések alapján** pedig — akik hivatalosan is tagnak számítanak — **47 fő**. Ez azt mutatja, hogy a fizető taglétszámunk az előző évhez képest kissé visszaesett (2001-ben 50 fő volt), ami sajnálatos tény, azonban reméljük, hogy következő évben „visszaáll a rend” és nem lesz problémánk a tagdíjfizetéssel.

Itt szeretném felhívni a figyelmeteket, hogy a MHTT 2002. évi Közgyűlésének határozata alapján ***megváltoztak a tagdíjak: az aktív dolgozóké 2.000 Ft-ra, a nyugdíjas és diák tagjainké 1.000 Ft-ra emelkedett.***

Mint tudjátok, a tagsági díj tartalmazza a „*Hadtudomány*” és a „*Műszaki Katonai Közlöny*” folyóiratok előfizetési díját is. A MHTT Elnökségének döntése értelmében, a tagdíjukat május elejéig be nem fizető tagok részére a központi folyóirat nem kerül kézbesítésre. A szakosztály kiadványával kapcsolatosan ilyen jellegű döntést nem hoztunk ugyan, de kérlek benneteket, hogy a tagsági díjakat rögtön már az év elején, de legkésőbb április hónapig szíveskedjete befizetni.

Sok problémát okozott a befizetéseket igazoló csekkszervények központi feldolgozása, ezért a Társaság titkársága arra kér valamennyi tagot, hogy a befizető csekken szíveskedjen feltüntetni a megfelelő szakosztály megnevezést is.

Örömmel említhetem meg, hogy idén sikerült szponzori támogatást szerezni szakosztályunk munkájához, melyet külön köszönünk szponzorunknak, a NOWAR Hungária Kft-nek és Dr. Lukács László mk. alezredes úrnak, aki ezt a támogatást „tető alá hozta”. A jövőben is kiemelt figyelmet kell fordítanunk új szponzorok felkutatására, a régiekkel a kapcsolat újbóli felvételére és velük a kapcsolat fenntartására.

Szakosztályunk munkájában továbbra is részt vesznek a különböző parancsnokságoknál és törzsekben dolgozó, valamint a még megmaradt kevéske műszaki csapatnál szolgáló kollégák, de sajnos a műszakiak létszáma egyre csökken. A jövőben tovább szeretnénk még növelni taglétszámunkat és bővíteni kapcsolatainkat olyan katonai és polgári intézetekkel, melyekkel együttműködésünk gyümölcsöző lehet, és előre viheti a műszaki támogatás egy-egy kérdéskörének kimunkálását és megvalósítását. Eddigi gyakorlatunkhoz hasonlóan rendezvényeinkre továbbra is elvárunk minden érdeklődőt.

A szakosztályunk munkájának irányítását, a programok előkészítését, szervezését a vezetőség az elfoglaltságok figyelembevételével igyekezett

megoldani, több-kevesebb sikerrel. A rendezvények sorsát több esetben is megpecsételték a szolgálati elfoglaltságok.

Kiképzési és szolgálati feladatok ellátása miatt elmaradtak a tervezett „csapatlátogatások” a 37. II. Rákóczi Ferenc műszaki dandárnál és az 1. „Honvéd” Tűzszerész és Hadihajós Ezrednél.

A felmerült problémák ellenére a szakosztály vezetősége rendszeresen konzultált és élő kapcsolatot tartott a MHTT elnökségével, titkárságával és a műszaki szervezetekkel. Ezek során pontosítottuk a feladatokat és igyekeztünk a tagság részére a legfontosabb információkat időben eljuttatni. Ezen a téren még mindig vannak kiküszöbölésre váró problémáink, hiszen az anyagi lehetőségeink korlátjai miatt a vidéki és honvédségi úton nem elérhető tagjaink többszöri kiértésítése a megemelkedett telefon és postai tarifák miatt nehézkes és költséges.

További problémát jelentett a tavalyi tagnyilvántartásunk pontatlansága is a sok lakcím-, illetve kiértésítési cím változása miatt. Az év folyamán a nyilvántartást pontosítottuk, azonban mindenképpen hasznos lenne, ha tagjaink is érdeklődnének a rendezvények időpontjai iránt és tájékoztatnának bennünket a lakcímükben beállt változásokról, elérhetőségükről.

Folyóiratunk, a Műszaki Katonai Közlöny idén 2 alkalommal 4 számban (1-2. és 3-4. összevont számok) jelent meg — utóbbi lapszám még sajnos a nyomdában van — jó lehetőséget biztosítva a tagság tájékoztatására és doktorandusz hallgatóink publikációs tevékenységének folytatására is. Újságunk természetesen lehetőséget biztosít más fegyvernemek, szakcsapatok képviselői, sőt külföldi szakemberek számára is a műszaki támogatás területeihez kapcsolódó gondolataik kifejtésére, kutatási témáik és elért eredményeik bemutatására.

Folyóiratunk ez évi számaiban *8 szerző 13 publikációja* látott napvilágot. E fórumon is szeretném megköszönni valamennyi szerzőnk munkáját és önzetlen fáradozását, mellyel öregbítették folyóiratunk, így szakosztályunk jó hírnevét is.

Ugyancsak köszönet illeti a szerkesztőbizottságot, aminek tagjai fáradságot nem ismerve rendezték nyomda alá a megjelenő számokat és végezték annak terjesztését, valamint a MH Szabályzatkiadó Intézet és Központi Nyomda parancsnokát, aki pedig segítette a megjelentetést. Bízunk benne, hogy újságunk megjelentetésével a továbbiakban sem lesznek gondok.

Szeretném megemlíteni azt is, hogy a nemzetközi ISSN számmal rendelkező folyóiratunkban egyes cikkek — ahogyan azt a tavalyi közgyűlésünkön megfogadtuk és elhatároztuk — lektorálva jelentek meg, valamint a publikációk rezüméi idegen nyelveken (angol, orosz és német) is megtalálhatóak az egyes lapszámokban. Köszönöm mindazok munkáját, akik e színvonalat emelő tevékenységekben (lektorálás, fordítás) részt vettek.

Fontos lépésként értékeljük, hogy a nemzetközi kapcsolatfelvétel eredményeképpen — melyben „oroszlánrészt” vállalt magára Dr. Padányi József mk. ezredes úr — a Nemzetvédelmi Egyetem könyvtárába megérkeztek az amerikai műszaki csapatok hasonló jellegű szakmai kiadványának első példányai. Eredményesnek minősíthető lépések történtek a mi újságunk külföldi terjesztésével kapcsolatosan is, reméljük a jövő évben már több országban is olvashatják majd tagjaink publikációit.

Ezek után röviden tekintsük át idei rendezvényeinket.

Meg kell mondanom, hogy a tavaly elfogadott munkatervet az évközben adódott szolgálati feladatok és elfoglaltságok miatt — mint azt a beszámolómban már említettem — nem tudtuk tervszerűen és teljes egészében végrehajtani.

Ennek ellenére *februárban* sikeres szakmai előadást hallottunk Budai István mk. ezds. úrtól, a MH MŰTSZF-től, a műszaki technikai eszközök fejlesztésével kapcsolatosan. Reméljük, hogy ezen hasznos és naprakész ismereteket nyújtó tájékoztató előadás a következő évben is megrendezésre kerülhet.

Márciusban megismerkedtünk a szakosztály doktorandusz hallgatóinak kutatásai témáival és az eddig elért eredményeikkel. Reményeim szerint sikerült hasznos tanácsokkal és ajánlásokkal ellátnunk őket, melyek segítséget nyújtanak további kutatómunkájukhoz, az értekezésük kidolgozásához és megvédéséhez.

Szintén ebben a hónapban a Nyugdíjas Műszaki Klub tagjaival folytattunk sikeres és hasznos konzultációt a műszaki támogatás időszerű kérdéseiről.

Április volt a rendezvényekben leggazdagabb hónapja az évnek. Szokásainkhoz és hagyományainkhoz híven ekkor emlékeztünk meg a Műszaki Csapatok Napjáról, mely rendezvény Szentesen, a műszaki dandárnál került — igen színvonalasan és sikeresen — végrehajtásra.

A hónap folyamán tagjaink megtekinthették egy polgári cég által kivitelezett épületrobbantási feladat végrehajtását, amelynek megszervezéséért és a részvétel lehetőségéért köszönetünket fejezem ki Nemes József nyá. mk. alezredes úrnak.

A Honvéd Vezérkar, a ZMNE BJKMF Kar Építőmérnöki tanszéke, az Építéstudományi Egyesület Robbantástechnikai szakosztálya és szakosztályunk által került megrendezésre a „Nemzetközi akna-egyezmények. Humanitárius megfontolások és a katonai-műszaki feladatok együttes teljesíthetősége” című konferencia, amelyen a regisztráció alapján több, mint 100 fő vett részt és hallgatta érdeklődéssel a színvonalas előadásokat.

A konferencia keretében szakosztályunk tagjai közül sokan (10 fő) tartottak érdekes és értékes előadást. A konferencia megszervezéséért és sikeres végrehajtásáért külön köszönetemet fejezem ki a szakosztály azon tagjainak, — Dr. Mueller Othmár úrnak és Dr. Padányi József mk. ezredes, Dr. Lukács László mk. alezredes uraknak — akik a szervezésben és a lebonyolításban aktívan részt vettek. A konferencia anyaga, az elhangzott előadások publikációi a Nemzetvédelmi Egyetemi Közlemények különszámában kiadásra kerülnek, valamint CD-n is megjelennek, ami a témával kapcsolatos további kutató- és fejlesztőmunkát nagyban megkönnyíti.

Mivel az idő rövideje folytán a konferencián nem került sor vita megnyitására, ezért *májusban* egy „Akna-fórum” keretében pótoltuk be a lehetőséget a nézetek és a szakmai álláspontok, kérdések egyeztetésére, megvitatására. A fórumon 26 — nem kizárólag katonai szervezetet képviselő — szakember vett részt, melynek végén azt az álláspontot alakították ki, hogy az aknákkal kapcsolatos kérdéskör további vizsgálatokra érdemes, valamint egy olyan szakértői csoport létrehozása is szükséges lenne, amely e vizsgálatokat hivatalosan is folytatná, koordinálná.

Szeptember hónapban, a ZMNE BJKMF Kar Építőmérnöki és a Fegyverzettechnikai tanszékeivel együttműködve részt vettünk a „Haditechnika–2002” nemzetközi tudományos szimpózium megrendezésében és lebonyolításában. Szakosztályunk tagjai a „Műszaki technikai eszközök és harcanyagok” szekcióban előadóként is öregbítették a szakosztály és a műszaki szakma hírnevét. A szimpózium sikeres megszervezéséért és levezetéséért köszönetemet fejezem ki Dr. Padányi József mk. ezredes, Dr. Lukács László és Dr. Haralyi László mk. alezredes uraknak.

Októberben a Gradex Mérnöki és Szolgáltató Kft. jóvoltából, a Haditechnika szimpóziumon már bemutatott TENZÁR-háló felhasználásával egy útépítési, illetve útmegerősítési bemutatón vettünk részt Ócsán.

A szakosztályunk *decemberi*, idei utolsó rendezvénye pedig a mai beszámoló közgyűlésünk.

Ezek a rendezvények voltak, illetve lettek volna azok, melyek fémjelezni hivatottak a szakosztály idei tevékenységét. Úgy gondolom, hogy a rendezvények látogatottsága bizonyította, hogy az érdeklődésre számot tartó programok felkeltik a tagság érdeklődését és azokon szívesen vesznek részt.

Természetesen a tagság részéről felmerülő, valamint érdeklődésre érdemes rendezvények tekintetében továbbra is nyitottak vagyunk és támogatjuk a szervezést lebonyolító tagjainkat.

Bízom benne, hogy jövő évi munkatervünk végrehajtása az ideinél még sikeresebb lesz, melyhez ezúton is kérem majd a javaslataitokat, ötleteiteket és nem utolsó sorban aktív hozzáállásokat.

Nagy öröm számunkra, hogy tagjaink közül eredményesen abszolválták a doktori szigorlatot Siku László mk. alezredes, valamint Lapat Attila r. őrnagy urak.

Horváth Tibor mk. alezredes úr megismételt műhelyvitája is sikerrel zárult.

Harmadik évfolyamon folytatják tanulmányaikat a doktori iskolában, mint nappali aspiránsok, Hodosi Lajos őrnagy és Kovács Zoltán százados urak, és levelező tagozaton Rása László mk. őrnagy és Gulyás András mk. őrnagy urak.

Másodéves levelező képzésen vesz részt Babinecz János mk. alezredes úr, biztosítva a műszaki doktoranduszok (doktorjelöltek) folyamatos jelenlétét és a műszaki szakma képviselőjét a Nemzetvédelmi Egyetemen.

Dr. Padányi József új beosztásba történt kinevezése mellett új rendfokozati jelzés viselésére is jogosult lett, jelentősen megerősítve ezzel az „ezredesek táborát”. Dr. Kovács Tibor mk. alezredes úr október óta a Műszaki és Katonaföldrajzi tanszék docenseként folytat oktató- és kutatómunkát.

Siku László mk. alezredes úr a MH ÖLTP Műszaki-technikai Szolgálatfőnökségen tölt be új beosztást, míg Horváth Tibor tagtársunk is új beosztással és rendfokozattal büszkélkedhet: mk. alezredesként a MH ÖLTP Létesítményfőnök-helyettese.

Tagjaink külföldön elért sikereit fémjelzi Ladocsi Jenő őrnagy úr által tervezett és a nevét viselő átkelőhely megépítése Cipruson.

Lehet, hogy a beszámoló nem teljes, mert az anyag összeállításáig minden adat nem jutott el hozzánk a helyi kezdeményezések közül, ezért kérem, hogy hozzászólásaitok során egészítsétek ki a beszámolómat.

Vezetőségünk röviden ennyiben kívánt beszámolni a szakosztály idei tevékenységéről.

Úgy gondoljuk, a lehetőségekhez képest az idei esztendőben is eredményes és hasznos munkát végeztünk. E munka alapját tagságunk egy részének lelkiismeretes tevékenysége, a feladatok megoldásához való jó hozzáállása képezte, melyet ezúton is mindenkinek megköszönök.

Összességében az elmúlt év tevékenységét úgy értékelhetjük, hogy a meglévő nehézségek, hiányosságok és problémák ellenére a szakosztály hasznos munkát végzett.

A vezetőség és a magam nevében még egyszer megköszönöm mindenkinek a végzett munkáját és kérem, hogy a jövőben is hasonló ambícióval végezzük a mindannyiunk számára hasznos tevékenységünket.

Köszönöm a megtisztelő figyelmeteket!

A MŰSZAKI SZAKOSZTÁLY 2003. évi MUNKATERVE

Szakosztályunk a 2003. évre szóló munkatervét a MHTT titkárságának útmutatásai, valamint a szakosztály tagságának javaslatai alapján állította össze.

1. A szakosztály fő feladatai:

- a szakosztály létszámának szinten tartásával elérni, hogy valamennyi műszaki alakulat, intézet és más fegyveres testület képviselve legyen;
- érdeklődésre számot tartó rendezvényekkel elérni, hogy a szakosztályi munka színvonala ne csökkenjen;
- a MHTT-on keresztül folytatni a részvételt a hadtudományok fejlesztése, a MH struktúrájának, a műszaki alegységek alkalmazása és technikai fejlesztési koncepciója tudományos igényű megalapozása terén;
- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a MHTT szakosztályaival, más – a műszaki támogatás egyes területeihez kapcsolódó – tudományos társaságokkal, polgári szervezetekkel;
- fórumot biztosítani időszerű szakmai kérdések megvitatásához, véleményezéséhez;
- folyóiratunk hasábjain publikációs lehetőség biztosítása, valamint az érdeklődésre számot tartó események, eredmények közreadása;
- mozgószítani és résztvenni a MHTT központi, illetve más szakosztályok rendezvényein.

2. A szakosztály rendezvények ütemterve:

2003. január:

a./ Elnökségi ülés

1. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. A műszaki harcanyagok és technikai eszközök fejlesztésének ütemezése, folyamata.

Meghívott előadó: Budai István mk. ezds. MH MŰTSZF

Helye: ZMNE

Felelős: Dr. Szabó Sándor mk. ezds.

2003. március:

a./ Elnökségi ülés

1. A taglétszám, tagdíj befizetések áttekintése, további feladatok meghatározása.

Felelős: Dr. Bodrogi László mk. ezds.

2. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. „Hidak terhelési osztályba sorolása” – országos konferencia. — március 27.

Helye: ZMNE BJKMFK, Üllői út

Felelős: Havasi Zoltán mk. alez.

2003. április:

a./ Elnökségi ülés

1. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. "A műszaki támogatás időszerű kérdései" - Tájékoztató előadás és konzultáció a Nyugdíjas Műszaki klub tagjai részére.

Helye: Budapest, MHMH

Felelős: Dr. Szabó Sándor mk. ezds.

2. Megemlékezés a Műszakiak Napjáról.

Helye: Szentés

Felelős: Dr. Bodrogi László mk. ezds.

2003. május:

a./ Elnökségi ülés

1. A „Műszaki Katonai Közlöny” megjelenésével kapcsolatos észrevételek megbeszélése, további feladatok pontosítása.

Felelős: Dr. Lukács László mk. alez.

Kovács Zoltán mk. szds.

2. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. „Nemzetközi Aknakonferencia–2003” — május 05-06.

Helye: ZMNE BJKMFK, Üllői út

Felelős: Dr. Lukács László mk. alez.

2. „Védett létesítmények” – országos konferencia. — május 15.

Helye: ZMNE BJKMFK, Üllői út

Felelős: Vránics Tibor mk. szds.

2003. június:

a./ Elnökségi ülés

1. A szakosztály féléves tevékenységének áttekintése, értékelése, valamint a további feladatok meghatározása.

Felelős: Dr. Bodrogi László mk. ezds.

Dr. Szabó Sándor mk. ezds.

Kovács Zoltán mk. szds.

2. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. Mabey & Johnson hídépítési bemutató — június 26.

Helye: Lovasberény

Felelős: Havasi Zoltán mk. alez.

2003. szeptember:

a./ Elnökségi ülés

1. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. „Műszaki támogatás aktuális kérdései” konferencia.

Helye: ZMNE

Felelős: Dr. Szabó Sándor mk. ezds.

2003. október:

a./ Elnökségi ülés

1. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. „Korszerű építőanyagok alkalmazási lehetőségei a műszaki katonai gyakorlatban” – országos konferencia. — október 16.

Helye: ZMNE BJKMF IMO, Üllői út

Felelős: Gulyás András mk. őrgy.

2003. november:

a./ Elnökségi ülés

1. A szakosztály beszámoló közgyűlés előkészítő munkáinak pontosítása, az elvégzett feladatok számbavétele, az éves beszámoló összeállítása és a 2004. évi feladatok meghatározása.

Felelős: Dr. Bodrogi László mk. ezds.

Dr. Szabó Sándor mk. ezds.

Kovács Zoltán mk. szds.

2. A havi szakosztály rendezvény előkészítésével kapcsolatos feladatok pontosítása.

Felelős: Kovács Zoltán mk. szds.

b./ Szakosztály rendezvény

1. „10. Jubileumi Nemzetközi Robbantástechnikai Kollokvium” — november 05-07.

Helye: ZMNE Lejtős terem

Felelős: Dr. Lukács László mk. alez.

2003. december:

a./ Szakosztály rendezvény

1. A szakosztály éves beszámoló és tisztújító közgyűlés megtartása.

Helye: ZMNE

Felelős: Dr. Bodrogi László mk. ezds.

Előre nem tervezhető időpontban:

1. A MHTT 2003. évi Küldöttgyűlése (március közepe);
2. Látogatás a NIKE-FIOCCI cég telephelyén (szeptember-október).

**A “MŰSZAKI KATONAI KÖZLÖNY” KIADÁSÁNAK TERVEZETT
RENDJE**

2003/1. szám	2003. február
2003/2. szám	2003. május
2003/3. szám	2003. szeptember
2003/4. szám	2003. december
2003/Különszám	2003. július